

No desconfíes jamás
si atribulado te vieras:
ten fe y haz lo que pudieres,
y hará el Señor lo demás.

PARROQUIAL

STA. M.^a LA REAL DE LA CORTE
OVIEDO

Domingo XVI después de Pentecostés

En aquel tiempo: Habiendo entrado Jesús en casa de uno de los principales fariseos a comer, en un día de sábado, le estaban éstos acechando. Y he aquí que se puso delante de él un hombre hidrópico. Y Jesús, vuelto a los doctores de la Ley y a los fariseos, les preguntó: ¿Es lícito curar un día de sábado? Mas ellos callaron. Y Jesús, habiendo tocado al hidrópico, con sólo tocarle, le curó y despachóle. Dirigiéndose después a ellos, les dijo: ¿Quién de vosotros, si su asno o su buey cae en algún pozo, no le sacará luego, aunque sea día de sábado? Y no sabían qué responder a esto. Notando entonces que los convidados iban escogiendo los prime-

ros puestos en la mesa, les propuso esta parábola, y dijo: Cuando fueres convidado a bodas, no te pongas en el primer puesto, porque no haya quizá otro convidado de más distinción que tú; y sobreviniendo el que a ti y a él os convidó, te diga: Haz lugar a éste; y entonces con sonrojo te verás precisado a ponerte el último. Antes bien, cuando fueres convidado, vete a poner en el último lugar, para que, cuando venga el que te convidó, te diga: Amigo, sube más arriba. Lo que te acarreará honor a vista de los demás convidados. Así es que cualquiera que se ensalza será humillado, y quien se humilla será ensalzado.

(Luc. XIV, 1-11).

Ha sido Jesucristo, durante su vida mortal, objeto de observación más o menos atenta de los hombres. Le observaba entonces el pueblo sencillo, que veía la maravillosa vida de Jesús, su caridad y sus milagros; y por esto a todas partes le seguía. Con mayor atención que éste, le miraban los apóstoles y discípulos, almas sedientas de verdad y perfección, que habían de ser infatigables coadjutores del Mesías y los continuadores de su divina empresa. Le observaban, por último, los fariseos, escribas y doctores de la Ley, con la perversa intención de ver si podían cogerlo en algo. Y después que por medio de calumnias y falsos testimonios lograron condenarle a muerte, gozaron del bárbaro placer de ob-

servarlo clavado en la cruz, agonizante, muerto y sepultado.

Hoy, como ayer, la Humanidad tiene puestos sus ojos en Jesús. Y le mira, atentamente le mira, ese pueblo sencillo y recto que su sobrenatural vida nutre con las sublimes enseñanzas del Evangelio; le miran todos los sabios que buscaron y hallaron en la doctrina de Cristo satisfactoria solución a los grandes problemas del tiempo y de la eternidad. No apartan jamás de él sus ardientes miradas tantos enamorados de la verdad y de la belleza y de la bondad y de la pureza y de la santidad, como recorren el camino del Cielo. ¿Y los malos, los impíos? ¡Vaya si le observan los herederos legítimos de los escribas y fariseos de antaño!

Tergiversan las enseñanzas de Jesús, niegan sus milagros, le calumnian, quisieran hasta cortar la mano que señala los horizontes de la eternidad, pretenden dar de nuevo muerte a Cristo en su Iglesia. Pero en vano... Es inmortal.

Sección catequística

EL BAUTISMO (Continuación)

En el capítulo 47 del profeta Ezequiel hay otra profecía acerca de la virtud admirable de las aguas del Bautismo.

Refiere el profeta que vió las aguas que salían del lado derecho del altar *del templo de Salomón*; y sacándole del templo un ángel, midió con un cordel mil codos y le hizo pasar con el agua hasta los tobillos.

Y midió otros mil codos, y le hizo pasar con el agua hasta las rodillas; y midió otros mil codos, y le hizo pasar con el agua hasta la cintura.

Y midió otros mil codos, y ya era un torrente que no podía pasar, porque las aguas subían a mayor altura que la de un hombre. Y le llevó a la ribera del torrente, donde había muchos árboles a ambos lados, y le dijo: *Todo animal viviente que va serpenteando por donde pasa este torrente, tendrá vida, y vivirán todos los seres a quienes toque este torrente.*

¿A qué torrente puede referirse, que dé la vida con sólo que le toquen sus aguas, sino al Sacramento del aBautismo, torrente de gracias, que, tocando a los cuerpos, da vida a las almas, convirtiéndolas de leños secos en árboles de vida con frutos de santidad?

Ved, pues, cumplidas las profecías referentes a este Sacramento de

regeneración, desde que Jesucristo se ofreció en el santo Arbol de la Cruz como víctima de nuestros pecados.

Pero Dios no solamente nos anunció por medio de profetas los medios que nos daría para nuestra santificación, sino que quiso también prefigurarlos en varios pasajes de la Ley Antigua, para que mejor pudiéramos comprender su eficacia.

De los referentes al Bautismo hablaremos, con la gracia de Dios, en LA HOJA próxima.

El Jubileo de San Mateo

CONCLUSION

La primera concesión, se terminaba en LA HOJA anterior, de este famoso Jubileo de la Santa Cruz, fué hecha por el Papa Eugenio IV en el año 1438, y fué concedida la Indulgencia plenaria a los que, después de confesar y comulgar, visitaren la Iglesia Catedral de Oviedo desde el día 6 hasta el 22 de Septiembre después de la puesta del sol, pudiendo ganarse esta indulgencia *cuantas veces* se reiterara o se hiciera la visita, rogando a Dios por los fines acostumbrados.

La confirmación y extensión de estas gracias fué hecha sucesivamente por los Papas Calixto III, en 1455, y Pío II, en 1458.

Y este último R. Pontífice, en virtud de otra Bula expedida en el año 1462, no sólo confirma esta gracia, sino que declara que *no quedarían suspensas las gracias del Jubileo en virtud de cualquier decreto revocatorio suyo o de sus sucesores, a no ser que se hiciera especial mención de ellas.* Esta última gracia tuvo y tiene especialísima importancia, por no quedar derogada ni suspensa ni

aun cuando se anuncia el Jubileo del Año Santo; como ocurrió en los años pasados de 1900 y 1924.

Confirmaron esta última gracia los R. Pontífices Sixto IV, en 1480; Pío IV, en 1560; y Gregorio XV, en el año 1592.

El citado Pío IV, al confirmar dicha gracia, agregó otra, o sea la de que, *cuando la fiesta de la Exaltación de la Cruz cayere en día de Viernes, durase el Jubileo dos meses, desde el 14 de Agosto, un mes antes de la fiesta de la Exaltación, hasta el 14 de Octubre, un mes después...*; como ocurre este año, precisamente.

Gracias que por él se obtienen son: *Indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados; absolución de todos éstos, aunque sean reservados, haeresi excepta, y conmutación de votos, con excepción de algunos (1).* Esta absolución y conmutación ha de hacerse en la propia Iglesia Catedral.

Condiciones. Confesión o verdadero propósito de confesarse en el tiempo que dispone la Iglesia. Visita de la Catedral rogando por la Exaltación de la Fe católica, extirpación de las herejías, paz y concordia, etcétera.

Otros más doctos pudieran escribir más datos acerca de este tan inapreciable tesoro de gracias espirituales concedidas a nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica de Oviedo.

¡Qué lástima que no haya aquella concurrencia tan enorme de gente que llenaba casi por completo las naves de la Catedral años pasados! Esperando turno para confesar se veía a muchos forasteros, a los *mateinos*, que venían a Oviedo no a divertirse con las fiestas de San Ma-

teo, sino principalmente a ganar el Santo Jubileo... ¡Lástima de tiempos y costumbres...! Hoy fiestas y más fiestas; lujo y más lujo... Todo para el cuerpo, nada para el alma.

Todo se puede hacer. Lo primero, ganar el Jubileo; y, luego, divertirse sin perjuicio del alma.

CAXIGALINES

Pequeño soy de estatura,
pero contengo en mi seno
cuanto de grande y de bueno
ansiar puede la criatura.
Yo doy cumplida ventura
al que toma mi consejo;
y el que por ruin o por viejo
me deja, hace un desatino,
y acerca de su destino
vivirá siempre perplejo.

Se propone este acertijo a los niños en las condiciones acostumbradas, debiendo dar la solución cuanto más explicada.

En esta semana, como de Témporas, obliga la abstinencia de carnes y el ayuno a los que no tengan el privilegio de la Bula, miércoles, viernes y sábado.

Los que tengan Bula y los pobres sólo están obligados a la abstinencia, y no al ayuno, el viernes. Sin embargo, el Prelado dispensa, por ser día de San Mateo, para que en ese día se pueda comer carne en Oviedo, sólo en la ciudad de Oviedo.

“La Iglesia católica es la conciencia universal. Los dogmas de la Iglesia católica no son inventos. Semejan botones que han estado cerrados hasta que la voz infalible de la Iglesia los hizo abrirse para mostrar los pétalos de la flor”.

William Hurde.

(1) Se exceptúan el de Roma, el ultramarino, el de castidad y el de Religión.

ECOS PARROQUIALES

CULTOS

Misas y Catecismo a las horas acostumbradas; y habrá la de once y media. Continúa el quinario de las cinco llagas de San Francisco; y hoy es también tercer domingo, habiendo con tal motivo la comunión de los Terciarios, y por la tarde, exposición solemne, plática y procesión. El miércoles corresponde la comunión y el ejercicio mensual de los devotos de San José, a las horas ya sabidas, de ocho por la mañana, y siete por la tarde.

INDULGENCIAS

Ganan plenaria los Terciarios hoy, el lunes y el martes. El lunes, por ser el día de la Impresión de las Llagas de San Francisco, tienen también absolución general al terminar el rosario.

BAUTIZADOS

El día 8, María Rosa Martínez, nacida el 4 del corriente, Azcárraga 59. El día 9, María de los Angeles Dalila del Busto Arias, nacida el 15 del pasado, Tenderina 21. Sea para servir a Dios.

PROCLAMADOS

Don Emilio Gayo Suárez, de ésta, con doña Josefa Menéndez Granda, de San Juan el Real. Don Ramón Suárez y Suárez, de ésta, con doña Angeles González, de San Juan el Real. Don Manuel Ortiz Castrillo, de Ribadesella, con doña Emilia Méndez Pedregal, de ésta.

PARA UNA ALFOMBRA

El capellán sacristán de esta parroquia, don Víctor Cabeza, se ha dedicado desde hace unos meses a dar sendos "sablazos", con objeto de juntar para comprar una alfombra para el altar mayor, que hace buena

falta. Y como escrito está que *todo el que pide recibe*, sobre todo siendo para una cosa tan del agrado de Dios, ha recaudado ya algunos cientos de pesetas, aunque le faltan todavía casi otras tantas.

Empezamos hoy a publicar la lista de los donantes y lo que dió cada uno:

	<i>Pts. Cts.</i>
Doña Carmen Sánchez...	15
— Manolita Escosura. . .	5
— Carolina Lorenzo. . .	5
— Joaquina Muñiz ...	5
— María de la Escosura. . .	5
— Ecequiela Sánchez. . .	4
Don Joaquín de la Villa. . .	5
— Alejandro Díaz. . .	5
— Guillermo Suárez. . .	5
— Maximiliano Cuesta. . .	2,50

Suma. . . 56,50

Continuará, y sigue abierta la suscripción.

DE CATECISMO

Con la prolongación de las vacaciones escolares (que es una pena, pues nada pintan los niños "tirando la pierna" por la calle) y con el "jolgorio" de las fiestas de San Mateo, seguimos también de vacaciones forzosas en el Catecismo. Después, vendrá el invierno y, con el frío y las mañanas cortas, tampoco sentará muy bien el asistir. De modo que, con toda clase de sacrificios y de dispendios, no podemos conseguir que los niños asistan y aprendan a ser cristianos como están obligados.

Hacemos nuevo llamamiento a los padres, que consideren la responsabilidad que contraen ante Dios por tan cruel abandono.

Y los niños que se descuiden, que hoy se rifará un hermoso balón, y los que no han asistido por el verano se quedarán abriendo la boca.